



Адміністрація Президента України

05.01.16 № 41-01/9

На № _____

**Головам обласних та Київської
міської державних адміністрацій**

22 січня 2016 року відзначатиметься День Соборності України – 97-ма річниця Акта злуки Української Народної Республіки і Західноукраїнської Народної Республіки – знакової події в історії національного державотворення. Для України, яка після завершення Першої світової війни перебувала в епіцентрі геополітичного поділу світу, 22 січня 1919 року стало фактично початком нової ери у процесі формування нації.

Слід зауважити, що День Соборності України є першим у низці свят загальнонаціонального масштабу, які відзначатиме Україна у 2016 році (20-та річниця Конституції України, 25-та річниця проголошення незалежності України тощо). Відзначення цих подій має на меті утвердити розуміння тривалого шляху боротьби за незалежність України, цінність для українців ідеї власної державності.

Заходи у зв'язку з 97-ю річницею Акта злуки Української Народної Республіки і Західноукраїнської Народної Республіки у регіонах держави мають бути організовані відповідно до завдань, визначених Указом Президента України від 30 грудня 2015 року № 731 «Про відзначення у 2016 році Дня Соборності України», зокрема:

проведення у День Соборності України відповідних урочистих заходів за спільної участі представників органів державної влади, органів місцевого самоврядування, громадськості, народних депутатів України, учасників антитерористичної операції в Донецькій і Луганській областях, представників української діаспори, громадських і релігійних організацій, діячів науки та культури;

покладання квітів до пам'ятників діячам Української Народної Республіки і Західноукраїнської Народної Республіки, пам'ятних знаків на честь таких історичних постатей, а також збройних формувань УНР та ЗУНР, до місць поховань видатних діячів українського державотворення, борців за незалежність України у ХХ столітті, загиблих учасників Революції Гідності та антитерористичної операції в Донецькій і Луганській областях;



організація та проведення для широкої аудиторії тематичних інформаційних, науково-просвітницьких, культурно-мистецьких та інших заходів, присвячених історії національно-визвольних змагань в Україні на початку ХХ століття, сучасному етапу боротьби за незалежність та територіальну цілісність України;

організація нових та оновлення існуючих тематичних виставок архівних документів та матеріалів.

Слід також максимально сприяти реалізації ініціатив громадськості, зокрема молодіжних організацій, спрямованих на розвиток міжрегіональних культурних обмінів, проведенню ними тематичних заходів патріотичного змісту.

Під час планування та підготовки заходів необхідно враховувати, що 22 січня є днем пам'яті перших жертв під час Революції Гідності: С.Нігояна, Ю.Вербицького та М.Жизневського. З огляду на це доцільно вранці 22 січня 2016 року передбачити відповідні церемонії вшанування біля пам'ятних знаків на місці їх загибелі та у місцях поховання (Ю.Вербицький похований на Сихівському кладовищі у м. Львові; С.Нігоян – на цвинтарі у селі Березнуватівці Солонянського району Дніпропетровської області). Слід також ужити додаткових заходів щодо гідного вшанування пам'яті усіх Героїв Небесної Сотні у регіонах держави, зокрема, проведення пам'ятних церемоній, облаштування місць поховань, відповідного найменування/перейменування вулиць, шкіл тощо. Необхідно активізувати вирішення проблемних питань осіб, які отримали інвалідність внаслідок участі у Революції Гідності, антитерористичній операції в Донецькій і Луганській областях, родин загиблих учасників Революції Гідності та антитерористичної операції.

Наголошуємо, що підготовка до основних заходів 22 січня 2016 року має супроводжуватись проведенням відповідної роботи у медіа-просторі з метою донесення до широкої аудиторії необхідної інформації.

При цьому звертаємо увагу на те, що активна інформаційна підготовка населення до святкування Дня Соборності України повинна розпочатися заздалегідь, не пізніше ніж за тиждень до відзначення.

Головними акцентами в інформаційно-пропагандистській роботі напередодні відзначення Дня Соборності України у 2016 році та основними завданнями у цьому напрямі органів державної влади та органів місцевого самоврядування є донесення до суспільства теми єдності українських земель, важливості проголошення Акта злуки Української Народної Республіки і Західноукраїнської Народної Республіки як події, що була значною мірою визначальною у вітчизняній історії, дала початок новому етапу формування української державності, та на цій основі сприяння усвідомленню громадянами своєї відповідальності за долю країни.

У виступах та публікаціях у регіональних та місцевих ЗМІ слід зазначати, що 22 січня ми згадуємо дві фактично рівнозначні за важливістю події української історії, які відбулися цього дня: проголошення у 1918 році

незалежності Української Народної Республіки (Четвертий Універсал Української Центральної Ради) та об'єднання українських історичних земель рівно через рік – 1919 року у результаті проголошення Акта злуки УНР та ЗУНР.

Необхідно звертати увагу, що Акт злуки був не випадковою подією, а наслідком і вершиною об'єднавчого руху, що тривав на територіях, заселених українцями, принаймні від середини ХІХ століття. У надзвичайно складних умовах геополітичного перерозподілу світу, після століть розділення і перебування у складі різних імперій українці спромоглися створити єдину національну державу.

Саме згадані події 1918 та 1919 років є фундаментальними в історії новітнього українського державотворення. Їх належне висвітлення та аргументоване трактування покликано, зокрема, спростовувати міфи, створені та нав'язувані брехливою російською пропагандою про те, що «Україну створив Ленін», а «об'єднав у нинішніх кордонах Сталін».

У цьому зв'язку слід особливо акцентувати на тому, що 24 серпня 1991 року відбулося відновлення української державності, знищеної унаслідок агресії радянської Росії проти УНР у 1917 – 1921 роках.

У контексті відзначення Дня Соборності України необхідно зазначити, що нині, як і тоді, процес національного державотворення відбувається в умовах російської військової агресії. Сьогодні українські воїни у районі проведення АТО, так само як і їхні попередники майже 100 років тому, відстоюють незалежність та соборність України. При цьому доцільно наголошувати на принциповій схожості дій Росії тоді і зараз («гібридна» війна, невизнання країною-агресором присутності своїх військ на українській землі, створення та активна підтримка Росією маріонеткових «республік» та проросійських рухів в Україні тощо). Важливо також на тематичних уроках, під час інших заходів у навчальних закладах згадувати Четвертий Універсал Української Центральної Ради, Акт злуки, Революцію Гідності, нинішню боротьбу проти російської агресії як віхи єдиного процесу боротьби за незалежність України.

Порушення цілісності кордонів України та недоторканності її території, спричинені анексією Криму та фактичною окупацією частини Донецької й Луганської областей, значно посилюють вагу відзначення Дня Соборності України, зумовлюють максимальне використання органами влади та недержавними інституціями його потужного консолідуючого потенціалу. Це свято за нинішніх умов – привід нагадати та наголосити, що Крим – це Україна, і Донбас – це Україна, й наша держава не зупиниться, аж доки не поверне захоплені країною-агресором території.

Іншою важливою тезою є те, що національна єдність – це не тільки базова світоглядна цінність, а й обов'язкова передумова успішного спротиву зовнішній агресії, перемоги у «гібридній» війні, яку розв'язала проти України Російська Федерація. Щоб відстояти УНР, українцям забракло єдності і значною мірою саме через це боротьба за власну державу на початку ХХ століття зазнала поразки. Втрата ж Україною незалежності у

результаті більшовицької окупації, силове нав'язування «російського» шляху розвитку у середньо- та довготерміновій перспективі призвели до мільйонних втрат від голодоморів, зокрема геноциду 1932 – 1933 років, репресій, депортацій та воєн, нищення духовності, тривалої та цілеспрямованої русифікації. Відтак українці мають усвідомити і врахувати помилки минулого та не допустити нині розколу у суспільстві, про який так мріє та який активно інспірує кремлівський режим.

З огляду на викладене рекомендуємо провести День Соборності України під знаком єднання і незламності Українського народу. Задля цього пропонуємо організувати тематичні, зокрема інформаційні, заходи під загальним гаслом «Соборна. Вільна. Неподільна! Моя Україна», з активним використанням історичних паралелей подій, пов'язаних із боротьбою українців за єдність держави у минулому столітті і нинішньою звитягою нашого народу у протистоянні інспірованої кремлівською владою експансії на українські землі.

Окремо акцентуємо увагу на необхідності забезпечити широке оприлюднення у місцевих засобах масової інформації звернення Президента України П.О. Порошенка до народу з нагоди Дня Соборності України, належне висвітлення підготовки та проведення святкових заходів, що відбуватимуться у місті Києві, державі загалом та відповідному регіоні.

Також пропонуємо:

звернутися до керівників релігійних організацій із проханням провести вранці 22 січня 2016 року молебень за єдність України;

забезпечити установа (вивішення) у містах, селищах, селах якнайбільшої кількості державних прапорів;

забезпечити виготовлення та розміщення у населених пунктах регіону тематичної соціальної реклами на зовнішніх носіях (щодо змісту соціальної реклами буде повідомлено додатково найближчим часом);

організувати благоустрій та святкове оформлення населених пунктів, місць проведення урочистостей;

координувати спільну роботу органів державної влади і органів місцевого самоврядування та представників громадських об'єднань, молодіжних рухів задля використання позитивного потенціалу громадянського суспільства з консолідуючою та патріотично-виховною метою, залучення недержавних інституцій до підготовки і проведення заходів;

забезпечити у співпраці з конструктивною громадськістю максимальне охоплення організованими святковими заходами центральних вулиць і площ населених пунктів, інших зон вільного доступу, традиційних місць масового скупчення людей;

провести роботу щодо упорядкування автошляхів, вулиць, пам'ятних місць, стабільної роботи підприємств комунального господарства, громадського транспорту;

вжити додаткових заходів щодо забезпечення громадського порядку, безпеки громадян під час проведення святкових заходів, запобігання провокаціям та спробам дестабілізувати суспільно-політичну ситуацію в регіоні.

Викладені вище рекомендації пропонуємо врахувати під час підготовки відповідних регіональних планів заходів.

Інформацію про проведену роботу у зв'язку з Днем Соборності України просимо надіслати до Адміністрації Президента України до 1 лютого 2016 року; оперативну інформацію про заходи органів влади та громадсько-політичних сил, поточну суспільно-політичну ситуацію – Головному департаменту з питань внутрішньої політики Адміністрації Президента України безпосередньо 22 січня 2016 року електронною поштою за встановленими формами.

Заступник Глави
Адміністрації Президента України



О.Дніпров